
 

        CM2                                           CÔTE D’IVOIRE 

GEOGRAPHIE                          ÉCOLE  NUMÉRIQUE 

THEME 1 : POPULATION ET VILLES EN CÔTE D’IVOIRE 

LEÇON 1 : LA POPULATION DE LA CÔTE D’IVOIRE 

 

SITUATION D’APPRENTISSAGE 

 

Le dernier recensement de la population de la Côte d’Ivoire fait état de ce 

qu’elle augmente rapidement posant ainsi des problèmes de développement. Vous 

ne comprenez pas les raisons de cette augmentation. Vous décidez de vous 

informer pour identifier les caractéristiques de la population ivoirienne, donner les 

raisons de cette augmentation et expliquer les conséquences. 

CONTENU DE LA LEÇON 

 

La population d’un pays est l’ensemble de ses habitants à une date donnée. 

La population de la Côte d’Ivoire était de 6 702 866habitants en 1975.Elle est 

passée en 1998 à 15,4 millions d’habitants. Celle-ci est estimée à 28 millions 

d’habitants en 2021. 

La population ivoirienne augmente rapidement grâce au progrès de la médecine. 

Cela s’explique aussi par l’arrivée massive des étrangers. Ce sont en général  des 

Africains venus des pays voisins et des Européens qui s’installent à Abidjan et dans 

les grandes villes. 

Cette population est jeune (plus de la moitié des habitants ont moins de 20 

ans). Elle est inégalement répartie sur le territoire ivoirien à cause des activités 

économiques qui sont plus concentrées dans les zones forestières. 



L’augmentation rapide, la répartition inégale et la jeunesse de sa population sont 

ses principales caractéristiques. 

La population ivoirienne est confrontée à de nombreux problèmes : 

-Insuffisance d’équipements scolaires et sanitaires ; 

-Problème de logements, de sécurité ; 

-le manque d’emplois.  

           Tous ces problèmes entrainent la pauvreté, la mortalité infantile et 

maternelle, la prostitution, la drogue, la déscolarisation, le chômage, l’exode rural 

(déplacement massif des jeunes des campagnes vers les villes), la naissance des 

bidonvilles. 

 

           Pour résoudre ces problèmes, l’Etat doit :  

-Créer beaucoup d’écoles et de centres de santé ; 

-Construire des logements sociaux ; 

-Créer des centres de formation et d’insertion des jeunes ; 

-Valoriser le travail de la terre pour maintenir les jeunes dans les villages ; 

-Encourager la création de coopératives ; 

-Inviter la population à prendre soin de sa santé et adopter le planning familial. 

 

ACTIVITE D’APPLICATION 

Donne le nombre d’habitants de la Côte d’Ivoire en 2021. 

………………………………………………………………………………………

………… 

SITUATION D’EVALUATION 

Un élève d’une école du Nord de la Côte d’Ivoire est en vacances à Abidjan. Il 

constate qu’il y a plus de jeunes que de vieux tant au Sud qu’au Nord. Mais à 

Abidjan le nombre d’habitants est plus élevé. 

1- Relève dans le texte une caractéristique de la population ivoirienne. 



………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……………….….. 

2- Relie chaque mot ou expression à sa définition. 

L’exode rural •                      •le manque de travail. 

Le chômage •                         •La formation des jeunes dans les écoles. 

                                               •le déplacement des jeunes des campagnes vers les 

villes. 

 

EXERCICES 

ACTIVITE D’APPLICATION 1 

Complète les phrases avec les mots suivants : banditisme - logements - population 

bidonvilles 

La…………………ivoirienne est confrontée à des problèmes de 

…………………… de santé et de sécurité. Tous ces problèmes entrainent la 

création de ………………………., la mortalité infantile et le 

……………………..………………. 
 

ACTIVITE D’APPLICATION 2 

Relie la population ivoirienne à ses caractéristiques : 

                                                      .Inégalement répartie. 

La population est.                          vieille. 

                                                       jeune 

ACTIVITE D’APPLICATION 3 

Complète avec les mots ou groupe de mots suivants : les zones forestières, 

augmenter, activités, répartie 

La population ivoirienne ne cesse d’………………………. Elle est jeune et 

inégalement …………………… sur l’ensemble du territoire à cause 

des………………….économiques qui sont plus concentrées dans 

…………………………et au Sud. 



SITUATION D’EVALUATION 1 

Un élève apprend auprès de son voisin de classe que la population ivoirienne 

à une insuffisance de centres de santé. 

1- Relève dans le texte le problème dont parle son voisin. 

………………………………………………………………………………………

………… 

2- Cite trois problèmes liés à la population ivoirienne. 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

………………..…. 

………………………………………………………………………………………

………… 

3- Propose trois solutions à ces problèmes 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……………..……. 

………………………………………………………………………………………

………… 

SITUATION D’EVALUATION 2 

Une étude sur la population ivoirienne démontre que dans les années à venir 

il y n’aura plus d’espace cultivable en Côte d’Ivoire à cause d’un taux élevé de 

naissance et d’une forte immigration. 

1- Donne les raisons de cette population dense. 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……………..……. 

2- Donne deux caractéristiques de la population ivoirienne 

………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………

……..……………. 
 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOCUMENTATIONS 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 
  

 

Une foule de jeunes ivoiriens 
L.E.p 125 ; Ecole et Développement 

Population ivoirienne de 1920 à 1995 
L.E. p 126 ;Ecole et Développement 

La pyramide des âges de la population 
ivoirienne 

L.E p127 ; Ecole et Développement 

La densité de la population en Côte d’Ivoire L.E p127 ; Ecole et Développement 

 



  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CORRECTION 
ACTIVITE D’APPLICATION 

Donne le nombre d’habitants de la Côte d’Ivoire en 2021. 

Le nombre d’habitants de la Côte d’Ivoire en 2021 est estimé à 28 millions. 

SITUATION D’EVALUATION 

         Un élève d’une école du Nord de la Côte d’Ivoire est en vacances à Abidjan. 

Il constate qu’il y a plus de jeunes que de vieux tant au Sud qu’au Nord. Mais à 

Abidjan le nombre d’habitants est plus élevé. 

1-Relève dans le texte une caractéristique de la population ivoirienne. 

 La caractéristique de la population ivoirienne est jeune. 

2-Relie chaque mot ou expression à sa définition. 

L’exode rural •                         •le manque de travail. 

Le chômage •                          •La formation des jeunes dans les écoles. 

                                               •le déplacement des jeunes des campagnes vers les 

villes. 

 

EXERCICES 

ACTIVITE D’APPLICATION 1 

 
 

Des habitations précaires à Abidjan 
L.E. p 90 ; Ecole et Nation 

Une classe surchargée 
L.E. p 90 ; Ecole et Nation 

 



Complète les phrases avec les mots suivants : banditisme - logements - population 

bidonvilles. 

La population ivoirienne est confrontée à des problèmes de logements, de santé et 

de sécurité. Tous ces problèmes entrainent la création de bidonvilles la mortalité 

infantile et le banditisme. 

ACTIVITE D’APPLICATION 2 

Relie la population ivoirienne à ses caractéristiques : 

                                             .Inégalement répartie 

La population est.                       . vieille 

                                              .jeune 

 

ACTIVITE D’APPLICATION 3 

       Complète avec les mots ou groupe de mots suivants : les zones forestières, 

augmenter, activités, répartie 

La population ivoirienne ne cesse d’augmenter. Elle est jeune et inégalement 

répartie sur l’ensemble du territoire à cause des activités économiques qui sont 

plus concentrées dans les zones forestières et au Sud. 

 

 

SITUATION D’EVALUATION 1 

Un élève apprend auprès de son voisin de classe que la population ivoirienne à une 

insuffisance de centres de santé. 

1-Relève dans le texte le problème dont parle son voisin. 

Son voisin parle de l’insuffisance de centres de santé. 

2-Cite trois problèmes liés à la population ivoirienne. 

     Les trois problèmes liés à la population ivoirienne sont : Insuffisance 

d’équipements scolaires et sanitaires, problème de logements, ou de sécurité  et le 

manque d’emplois.  

3-Propose trois solutions à ces problèmes 

Les trois solutions à ces problèmes sont : Créer beaucoup d’écoles, de centres de 

santé, construire des logements sociaux ou créer des centres de formation et 

d’insertion des jeunes, valoriser le travail de la terre pour maintenir les jeunes dans 



les villages ,encourager la création de coopératives, inviter la population à prendre 

soin de sa santé et adopter le planning familial. 
 

SITUATION D’EVALUATION 2 

        Une étude sur la population ivoirienne démontre que dans les années à venir il 

y n’aura plus d’espace cultivable en Côte d’Ivoire à cause d’un taux élevé de 

naissance et d’une forte immigration. 

1-Donne les raisons de cette population dense. 

Les raisons de cette population dense sont : un taux élevé de naissance et une forte 

immigration. 

2-Donne deux caractéristiques de la population ivoirienne 

      Les deux caractéristiques de la population ivoirienne sont : jeune, augmente 

vite ou inégalement répartie. 

 

 

 


